

LIFE közvetlen EU-s támogatás





A program bemutatása



A környezetvédelmi és éghajlat-politikai programról (LIFE)

- A **LIFE program célja** a fenntartható, körforgásos, energiahatékony, megújuló energián alapuló, klímasemleges gazdaság kiépítése, a környezet védelme és helyreállítása, valamint a biológiai sokféleség csökkenésének megállítása és visszafordítása.
- Olyan **költséghatékony, innovatív technológiákat és megközelítéseket kidolgozó projekteket támogat**, melyek hozzájárulnak az azonnali és hosszú távú környezeti, gazdasági és társadalmi fejlődéshez.
- A program **főként vissza nem térítendő támogatást nyújt**, melynek egy része előlegként igényelhető.
- A támogatási intenzitás felhívásonként változik, azonban hagyományos projektek esetében maximum 60%-os intenzitás érhető el.
- A projektől és annak hozzáadott értékétől függően a hagyományos projekteket célzó felhívások akár **700 000 és 13 000 000 euró értékű pályázatokat** is támogathatnak, átlagosan 2-5 év, de max. 10 éves megvalósítási idővel
- A forrásra akár **partnerekkel konzorciumban, akár önállóan** is lehet pályázni.
- Az értékelés során a projekt relevanciáját, hatását, minőségét és erőforrásait vizsgálják, de bónusz pontok is kaphatók például nemzetközi együttműködések esetén.

Alprogramok – Hagyományos projektek (SAP)

 Körforgásos gazdaság és életminőség	Kiemelt témának számítanak a különböző anyagok, hulladékok, és veszélyes hulladékok újrahasznosításával kapcsolatos innovatív megoldások, valamint az értékláncok fenntarthatóbbá tétele az erőforrások és a hulladék csökkentésével. Támogathatók továbbá az olyan projektek, melyek célja a víz, a levegő, és a talaj minőségének megóvása, javítása.
 Az éghajlatváltozás mérséklése és az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás	Célja az éghajlatváltozás csökkentéséhez hozzájáruló, már elérhető megújuló energiát és energiahatékonyt szolgáló technológiák elősegítése, emellett az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentése.
 Tiszta energiára való áttérés	Célja többek között a nettó zero technológiák uniós gyártóit ösztönözni az innovatív technikák bevezetésére, beleértve az olyan tevékenységeket, mint a szabályozási frissítések iránti igények azonosítása, valamint az értékláncok valamennyi szereplőjével való együttműködés előmozdítása a tiszta energia megoldásaik piaci elterjedése és nagyszabású bevezetése érdekében.
 Természet és biológiai sokféleség	Azon projektek támogathatók, melyek célja a természetes, vagy félig természetes élőhelyek helyreállítása vagy javítása, valamint a fajok állapotának javítása. Előbbi körbe tartoznak az új védett területek létrehozására irányuló kezdeményezések is, valamint a Natura 2000-es területek növelése.

A **CDWCIRCLE projekt célja**, hogy elérje a kezelt építési és bontási hulladékok teljes újrahasznosítását egy innovatív válogatási technológiának köszönhetően, amely lehetővé teszi az inert hulladékok (tégla, csempek stb.) elkülönítését, és lehetővé teszi azok hozzáadott értékű másodlagos nyersanyagok újrahasznosítását az építőiparban. A projekt keretében a végtermékeket egy építőipari konzorcium (Gatti, Pavoni, Prandelli) teszteli a regionális hatóságokkal, valamint a Bresciai Egyetemmel együttműködve.

A **LIFE ZSW projekt fő célja** egy olyan megoldás műszaki, környezetvédelmi és gazdasági megvalósíthatóságának bemutatása, amely a kőbányából és feldolgozóiparból származó díszkőhulladékok újrahasznosítására és valorizálására irányul annak érdekében, hogy nyersanyagokat és hozzáadott értékű termékeket állítsanak elő főként az építőipar és a mezőgazdaság számára. Ezen túlmenően a végtermékek tanúsítványt kapnak, hogy alkalmasak legyenek az építőipar zöld közbeszerzésére is.



A **PSLoop projekt célja** a habosított polisztirol (EPS) építési hulladék és az extrudált polisztirol (XPS) újrahasznosítása, valamint az égetés gazdaságilag életképes alternatívájának bemutatása. A folyamatot már tesztelték egy kísérleti üzemben, így a projekt során egy újrahasznosító üzemet építenek, amelyben a folyamat ipari méretekben történő bemutatására kerül sor.

A **PermaLIFE projekt célja**, hogy bemutassa egy természetes, innovatív és körforgásos mikroanyag nagyüzemi előállítását a szigetelési és csomagolási szektorban. A körforgásos bioanyagot a micélium által természetesen átalakult városi szerves hulladékból nyerik ki.

A Deloitte szolgáltatásai

Miben segíthet a Deloitte?



2024. április 18.
Felhívások megjelenése



2024. szeptember 17/19.
Beadási határidő



2025. február/március
Értékelési értesítés



2025. május/június
Támogatási szerződés megkötése

Szolgáltatások



1. Projekttervezés és célrendszer meghatározása



2. Egyeztetések a támogatáskezelővel



3. Pályázati dokumentáció előkészítése



4. Szerződéskötés



5. Megvalósítás és utánkövetés

Kapcsolat



Dr. Tóth Viktor
IGAZGATÓ

+36 20 982 5929

vitoth@deloittece.com

A **Deloitte CE Gi3 csapata** jelentős tapasztalattal rendelkezik pályázatok előkészítésében és összeállításának támogatásában. Komplex megközelítésünk a projektek azonosításától és elemzésétől kezdve, a pályázati dokumentáció kidolgozásán át, a dokumentumok benyújtásáig és az érintett hatóságoknál történő nyomon követésig átfogja a teljes pályázati folyamatot.

A Deloitte név egy vagy több Deloitte Touche Tohmatsu Limited („DTTL”) társaságra, a tagvállalatok globális hálózatára és azok kapcsolt vállalkozásaira utal (együttesen: a „Deloitte szervezet”). A DTTL (vagy „Deloitte Global”) és valamennyi tag- és kapcsolt vállalata önálló, egymástól elkülönülő jogi személy, melyek harmadik felek irányába egymás nevében nem vállalnak kötelezettségeket. A DTTL, valamint annak tag- és kapcsolt vállalatai kizárólag saját tetteikért és mulasztásaiért felelnek. A DTTL ügyfelek számára nem nyújt szolgáltatásokat. További információ a deloitte.hu/magunkrol webhelyen olvasható.

Magyarországon a szolgáltatásokat a Deloitte Könyvvizsgáló és Tanácsadó Kft. (Deloitte Kft.), a Deloitte Üzletviteli és Vezetési Tanácsadó Zrt. (Deloitte Zrt.) és a Deloitte CRS Kft. nyújtja (melyek közös neve "Deloitte Magyarország"). Mindhárom társaság a Deloitte Central Europe Holdings Limited tagvállalata. A Deloitte Magyarország négy szakmai területen - könyvvizsgálat, tanácsadás, adó- és jogi, valamint kockázati tanácsadási területeken - tölt be kiemelkedő szerepet az országban, és kínál szolgáltatásokat több mint 750 hazai és külföldi szakértője segítségével. A jogi szolgáltatásokat a cég együttműködő ügyvédi irodája, a Deloitte Legal Göndöcz és Társai Ügyvédi Iroda nyújtja.

A jelen dokumentum és a benne foglalt valamennyi információ a Deloitte Magyarország társaságaitól származik és célja, hogy bizonyos témakör(ök)ben általános információkkal szolgáljon, de nem tárgyalja az adott témakör(öke)t annak teljességében. A jelen dokumentumban megadott információk nem minősülnek számviteli, adóügyi, jogi, befektetési, tanácsadási illetve egyéb szakmai szolgáltatásnak. Ezek az információk nem képezhetik ügyfeleink üzleti döntéseinek kizárólagos alapját. Ügyfeleinket arra kérjük, hogy pénzügyeiket vagy üzletvitelüket befolyásoló bármely döntésük meghozatala, vagy a döntésnek megfelelő magatartás tanúsítása előtt kérjék képzett szakmai tanácsadóink véleményét.

Jelen anyagok és a bennük foglalt információk tájékoztató jellegűek és esetlegesen hibákat is tartalmaznak, amelyekért a Deloitte Magyarország sem kifejezetten, sem hallgatólagosan nem vállal felelősséget, és amelyek nem minősülnek a Deloitte Magyarország állásfoglalásának. Az előzőek érintése nélkül a Deloitte Magyarország nem garantálja az anyagoknak és / vagy a bennük foglalt információknak a hibamentességét, továbbá a teljesítés vagy a minőség valamennyi egyedi kritériumának való megfelelést sem. A Deloitte Magyarország cégei nem felelnek a szolgáltatásaik piacképességére, vagy adott célra való alkalmasságára, jogtisztaságára, versenyképességére, biztonságára és pontosságára vonatkozásában.

Ügyfelünk a jelen anyagot és a benne foglalt információkat a saját felelősségére használja, és teljes mértékben felelősséget vállal a jelen dokumentum és a benne foglalt információk használatából eredő következményekért, esetleges veszteségeikért. A Deloitte Magyarország cégei nem vonhatók felelősségre jelen dokumentum, vagy a benne foglalt információk felhasználásával kapcsolatosan felmerülő közvetlen, közvetett, járulékos, következményes, büntető jellegű vagy bármilyen egyéb kárért, valamint egyéb veszteségért sem, legyen az szerződéses, jogszabály szerinti vagy magánjogi (például gondatlanságból fakadó).

A fent írtaktól eltérően amennyiben az információk és az anyagok kifejezetten az Ügyfél és a Deloitte Magyarország között létrejött szerződés végleges teljesítéseként kerülnek átadásra, a Deloitte Magyarország felelősséget vállal azért, hogy a szolgáltatásnyújtás és - amennyiben van - az elkészült termék szerződésszerű. A Deloitte Magyarország rögzíti, hogy az anyagok és az információk kizárólag a szerződésben meghatározott személyek / szervezetek számára készülnek és célokra alkalmasak. A Deloitte Magyarország minden felelősséget kizár az Ügyfél által rendelkezésre bocsátott dokumentumokból, anyagokból, információkból és adatokból fakadó vagy azokkal összefüggő károk vonatkozásában. Minden itt nem szabályozott kérdésre a vonatkozó szerződés irányadó.

Ha a fenti rendelkezések bármelyike bármilyen okból nem érvényesíthető, a többi rendelkezés továbbra is hatályban marad és alkalmazandó.